

# Česká asociace streetwork

Návrh na nominaci pro udělení výroční ceny v oblasti streetwork a nízkoprahových programů

Kategorie: **Tým roku**

## Údaje o navrženém:

<b>Identifikace navrženého kandidáta</b> (název zařízení / programu, kontaktní údaje - adresa, telefon, e- mail, web)	Sdružení na pomoc dětem s handicapem, z.ú. NZDM Pacific Vlčková 1067, Praha 14 775 403 270 <a href="mailto:janurova@motylek.org">janurova@motylek.org</a> <a href="http://www.motylek.org">www.motylek.org</a>
<b>Stručný popis činnosti navrženého zařízení/programu za uplynulý rok</b>	Jsme preventivní sociální službou pro děti a mládež od 6 do 18 let s týmem kvalifikovaných a přátelských pracovníků. Nabízíme plno příležitostí pro smysluplné trávení volného času a zároveň zajišťujeme bezpečné prostředí v nízkoprahovém klubu Pacific. Klademe důraz i na preventivní přesah aktivit a snažíme se zvyšovat u dětí jejich samostatnost, schopnosti a dovednosti. Zaměřujeme se na individuální i skupinové konzultace, při nichž se věnujeme tématům, která naše klienty zatěžují a znevýhodňují oproti vrstevníkům.

## Zdůvodnění návrhu na nominaci:

<b>- kvalita odvedené práce</b> (důvody – za co je navržen na cenu, konkrétní příběh, přínos pro obor)	<p>V NZDM není vzácností, že se pracovní týmy relativně často obměňují a ne jinak tomu bylo v posledních dvou letech i v NZDM Pacific, kdy se zde vystřídalo hned několik pracovníků. Současná vedoucí Barbora Janurová zde působí teprve od prosince 2017 a její zástupce, Kamil Brett, služebně nejstarší zaměstnanec klubu, tady pracuje jen o půl roku déle. K dalším personálním změnám došlo i v roce 2018, ale přesto se nám za velice krátkou dobu podařilo dosáhnout dobré týmové spolupráce a výrazného zkvalitnění a rozšíření poskytovaných služeb, a to například v oblasti muzikoterapie a arteterapie. Prokazatelným přínosem pro klienty klubu je také zásadní rozvoj individuální práce s klienty v podobě konzultací. Zavedli jsme konzultační hodiny a klienti začali sami aktivně vyhledávat individuální rozhovory s pracovníky, nenavštěvují klub „jen“ kvůli vyplnění volného času, setkáním s kamarády apod. Takto reagujeme na skutečnost, že naše služby využívají děti a dospívající, z nichž se značná část nachází v podstatně náročnější životní situaci, než když jsme před 15 lety Pacific zřídili. Nemálo současných návštěvníků klubu vyrůstá na ubytovnách nebo v azylových domech, není výjimkou, že k nám přicházejí děti a dospívající, kterým rodiče nejsou schopni zajistit ani základní životní potřeby. V takových případech pro ně děláme vše, co je v našich možnostech, příležitostně jim poskytujeme i materiální pomoc a také spolupracujeme s návaznými službami. Věříme, že právě tato naše činnost je správným směrem, kam se ubírat, abychom reagovali na aktuální trendy ve společnosti.</p> <p>Působíme na pražském sídlišti Černý Most, v městské části, která vykazuje řadu negativních statistických ukazatelů a kde se nachází sociálně vyloučená lokalita. „Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území hlavního města Prahy na období 2016 – 2018“ uvádí, že Praha 14, vzhledem k počtu trvale hlášených občanů na svém území a vykázanými daty dokládá „složitější sociální strukturu obyvatel tohoto správního obvodu“. Proto se věnujeme i aktivnímu nabízení služeb Pacificu, aby se informace o nich dostali k potřebným dětem a dospívajícím. Navázali jsme spolupráci se všemi třemi základními školami na sídlišti. Klubem prošly již stovky jejich žáků v rámci workshopů, které jsme pro ně připravili (postupně jsme pozvali jednotlivé třídy, umožnili jim zapojení do výtvarných dílen, představili sebe i naši činnost). Kromě toho chodí i pracovníci představovat klub do škol. Tato činnost má pozitivní ohlas, přicházejí noví klienti</p>
---	---

a navíc budeme od dubna t.r. v jedné ze ZŠ působit pravidelně, 1x týdně v rámci terénní práce, přičemž nás těší i navázání spolupráce se zdejším školním psychologem a speciálním pedagogem, která je v zájmu dětí, jimž poskytujeme služby.

Po dobu čtyř měsíců probíhala v uplynulém roce v NZDM Pacific rozsáhlá rekonstrukce, při níž se služba provozovala ve stavební buňce. Pracovníci zvládli i za těchto ztížených pracovních podmínek nepřerušit poskytování služby, ačkoliv bylo na jejich bedrech kompletní vystěhování i opětovné nastěhování klubu i obnova jeho vybavení atd. Navíc v tomto období zvládli úspěšně absolvovat neohlášenou kontrolu pracovníků sociálního odboru Magistrátu hl. města Prahy a především audit ČAS s výborným výsledkem (kritéria splněna na 93%, závěrečný výrok "Prošel bez připomínky").

Ačkoliv jsme naše představení začali informacemi o obměně pracovního týmu, kolegové, kteří odešli a kterým to čas a situace umožňuje, s námi spolupracují nadále. Jedna z kolegyně, která je v současné době na rodičovské dovolené, vytvořila koncepci pro práci v oblasti prevence kriminality, další se podílí na přípravě letáků, programů, FB komunikaci s klienty apod. Pracovník NZDM Pacific, který zde již nemohl pracovat (z finančních důvodů) na poloviční pracovní úvazek, u nás nadále působí jako lektor a je nedílnou součástí týmu.

**Údaje o navrhovateli:**

Identifikace navrhovatele	jméno a příjmení	PhDr. Hana Urbanová	profese	ředitelka (statutární zástupce)
	telefon	777 964 764	zaměstnání	ředitelka Sdružení na pomoc dětem s handicapem, z.ú.
	adresa	Vlčkova 1067, Praha 14		
Uvedení, v jakém vztahu je nominující k navrženému	Pracovní tým NZDM Pacific, který nominuji, působí v NNO, kterou řídím.			
Prohlášení navrhovatele:	Tímto potvrzuji pravdivost uvedených údajů. Dále tímto potvrzuji, že jsem navrženého o tomto návrhu informoval (včetně uvedených údajů) a že navržený souhlasí. V Praze dne 22. března 2019 podpis (tiskacím) HANA URBANOVÁ <i>h. urbanova</i>			

**NEZBYTNÁ PODMÍNKA**

!!!! Navrhující musí informovat navrženého o tom, že jej navrhuje a vyžádat si jeho ústní souhlas a potvrzení pravdivosti údajů !!!!!

**NAVRHOVANÝ TÝM MUSÍ POSLAT DO ČAS SVOU AKTUÁLNÍ FOTOGRAFII.**

SDRUŽENÍ NA POMOC DĚTEM S HANDICAPY, z.ú.  
Vlčkova 1067/12, 198 00 Praha 14  
IČ: 26529301  
www.motylek.org

**Do kdy musí být návrhy předloženy:**

- musí být předloženy nejpozději do **25. 3. 2019**
- musí být poslány VÝHRADNĚ emailem na adresu **portal@streetwork.cz**

V případě chybného nebo nedostatečného vyplnění formuláře bude navrhovatel osloven, aby údaje doplnil, a to nejpozději do 2 dnů od odeslání výzvy k doplnění. Pokud tak neučiní, nebude návrh vzat v potaz.